报

报 39 鹤老年公寓(运河区中心敬老院)河北省"敬老文明号"单位 眉 307 花园式四合院,平房结构,交通便利,服务一流,集居住、医疗、康复、护理、休闲文化娱乐于 广55 招收自理、半自理、全护理老人。 常年招聘护理员

路线:市内乘10路、29路、银鹤老年公寓(恒大城站) 咨询电话:0317-2157899、13903178393

万寿胡同、丰登胡同、歌赋胡同……

沧州94455条"乡村小路"有了名字

本报讯 (记者 姚连红) 近日,记者从市民政局了 解到,经过多方努力,历时 1年多,各县(市、区)94455 条城乡无名道路有了规范名 字。目前,一些县(市、区)相 关部门正在为新命名的道路 设置路牌,为群众出行提供 便利的同时,扮靓了乡村"颜 值"(右图)。

近日,任丘市民政局工 作人员来到当地新华路街 道办事处殷边村,将"万寿 胡同"的路牌悬挂在路口。 位村民看着路牌高兴地 说:"咱们这老胡同终于有 了名字了。"近年来,为实 施乡村振兴战略,推进美 丽乡村建设,民政部在全国范围内开展了"乡村著 名行动"。市民政局多方部 署,对运河区、新华区、苗



骅市、任丘市等16个县(市 区)的无名城乡街巷进行走 访、摸排,开展命名工作。

街巷的命名要严格遵循 尊重历史、照顾习惯、方便管 理、体现规范、易找好记、符 合历史文化等原则,由村委 会或村民根据街巷的实际情 况命名后上报。街巷里住的 老年人较多,被命名为"万寿 胡同";对面是农田的街巷,被命名为"丰登胡同",寓意 五谷丰登;紧邻的树林里经 常传来鸟叫声,小巷被命名 为"歌赋胡同"……经过精心 筛选和反复斟酌,一个个富 有创意和寓意的街巷名字应 运而生。

目前,16个县(市、区) 94455条"乡村小路"有了规范 名称,相关工作人员正在为街 巷设置路牌的工作。

幼儿园"抢跑"小学、小学"抢跑"初中……

"抢跑"就能"超车"吗

本报记者 杨玉霞

"我家孩子还没上幼儿 园大班,已经学完一年级的 语文和数学课程了。你家孩 子学了吗?'

"暑假不能闲着,我家孩 子六年级刚毕业就接着学初 中的课程了,学就比不学

"人家孩子都在学,自家 孩子不学,那不就真的输在 '起跑线'上了?

暑假还没到,家长们就在 忙着为孩子提前安排各种学

"抢跑"优势难持续

只要提到跟孩子教育与 未来有关的话题,一些家长 总是格外焦虑,生怕自家孩子会输在"起跑线"上。幼儿园"抢跑"小学、小学"抢跑" 初中、初中"抢跑"高中…… 为让孩子成绩领先,有些家 长一直让自家孩子"抢

面对即将上小学的女 今年32岁的魏女士特别 焦虑。尽管孩子今年9月份才 上小学一年级,但她早早就 为孩子买来了一年级的教 材。

"孩子提前学习,等进入 小学后,相当于学第二遍,肯定会轻松一些。"魏女士说, 一年级,孩子的学习肯 定省心多了。

像魏女士 家长还有不少。虽然小学3 年级才有英语课,家住新华 区的刘丽特意提前给今年9 月份读小学二年级的儿子 辅导英语。"到时候再学的 话,怕人家孩子都会而我家孩子跟不上。"刘丽担心地

在运河区从事多年小学



教育的张老师告诉记者,她 教一年级时,确实发现不少 学生已经提前学习了课本知 识。"这些学生虽然提前学 了,但知识掌握得并不规范, 纠正起来很难。

记者从市区几家医院的 心理门诊了解到,一些孩子 出现抑郁倾向,大多和厌学 有关。心理专家认为,孩子重 复学习会产生懈怠情绪,甚 至厌学。有家长表示,从幼儿 园到高中,孩子陷入提前学 习的恶性循环中。这种赶鸭 式催长的行为,增加了孩子 的学习负担,还有可能适得

让孩子多样发展

"只要孩子能快乐健康 地成长,我不会给她增加 额外的学习负担,她想学什么就学什么。"市民李楠 说,她4岁的女儿今年上 幼儿园中班。她主要还是 看孩子自己喜欢什么、想 学什么。

在李楠看来, 不心家长 打算把孩子送早教班、学前 辅导班,是为了求个心安。 "很多家长认为,只要孩子多 学、早学课本知识,就比别的 孩子强一些。至于孩子是否 愿意学,学得怎么样,很多家 长反而不关心。

李楠的女儿在一家公立 幼儿园。她很欣赏老师的教 育方式。每天,老师通过跳 舞、种花草、做手工、画画等 活动对孩子们进行启蒙教 育。"我认为,幼儿园的孩子 学多少知识是其次,发现孩 子的兴趣所在才是重要的。

近年来,相关部门不断 重申反对学前过度教育、幼儿园"小学化"。在学前教育 阶段,家长应该注重对孩子 的智力开发和启蒙教育,包 括语言表达、人际沟通、性格 兴趣、想象力、创造力等方面 的培养

记者采访中了解到,不 少市民表示,家长应顺应孩 子的个人潜能和天赋。合理 培养才是好的"抢跑"教育。

借款人违约 债主要求提前还款

盐山法院:借款人需提前偿还全部欠款

本报讯 (记者 刘冰祎 通讯 刘忠晓)盐山的张某向刘某借 了4万元,承诺会分期还款。结 果,他还过一次钱后就不再还钱, 被刘某告上了法院。日前,盐山县 人民法院判决,张某违约在先,刘 某有权要求张某提前还清全部欠 款。

2021年,张某因资金周转困 向刘某借款4万元。张某向 刘某承诺,自2021年起,他每年 会还给刘某5000元,直至2028 年还清所有欠款。张某还向刘某 出具了一份"还款计划",上面写 明了双方约定的还款时间和金 额。

刘某将4万元借给张某后,张 某第一年还给他5000元。到了第 二年的还款日,张某却不还钱了。 刘某一再催要,张某却以各种理

由拒绝还款。此后,张某再也没有 还过钱。两年多过去了,眼看说好 的"分期"变成了"无期",刘某起 诉了张某,要求他提前还清所有

盐山县人民法院审理认为,张 某和刘某签订了"还款计划",双方 应按约定履行义务。张某仅按约定 偿还了一期欠款。到期与未到期 部分,他均以自己的行为表明不 再履行债务。根据相关法律规定, 在履行期限届满前,当事人一方 明确表示或者以自己的行为表 明不履行主要债务,或是当事人 -方迟延履行主要债务,经催告 后在合理期限内仍未履行的,当 事人可以解除合同。因此,刘某有 权解除双方还款计划,张某需提前 清偿全部欠款。

前不久,家住运河区的李 然点的外卖"丢了"。半个小时 后,热心的邻居将外卖送到他 家门口

当天,李然为他和家人点 了几份炒菜和米饭。他跟外卖 员约好,到时把外卖放到电梯 里就行。半个多小时后,李然接 到了外卖员的电话。外卖员说, 他的外卖已经放进电梯了,自 己取一下就行。等电梯上来后, 李然发现电梯里空荡荡的,根 本没有外卖

'我赶紧联系了外卖员 对方很肯定地说,确实将外卖 放到电梯里了。"李然说,他怀 疑别人将外卖拿走了。李然家 就在3楼,他等外卖的时候也 没有看到电梯在其他楼层停 留。李然又看了本单元的另外 一部电梯,也没有外卖的影

虽然电梯里有公共视频,但

李然觉得没必要为了一份外卖 浪费时间去查。正当李然准备再 重新点外卖时,听到有人在敲

李然打开门,发现门口站 着一位拎着外卖袋子的陌生 人。原来,拎着外卖袋子的人 是住在3单元的邻居。这位邻 居出门的时候,看到停在自己 家楼层的电梯里有一份外卖 邻居仔细查看后发现,这份外 卖是同栋楼1单元同楼层的邻 居点的,就帮忙把外卖送过

原来,外卖员将本应送到1 单元的外卖放到了3单元的电 "虽然事儿不大,可这位 梯里。 邻居的做法让我感觉心里暖暖 的。"李然说



新闻边角

送错的外卖